



# 2024年度四川新闻奖报纸副刊作品评奖揭晓

## 达州市融媒体中心 25 件作品获奖

本报讯（记者 郝良）日前，记者从四川省报纸副刊研究会获悉，2024年度四川新闻奖报纸副刊作品评奖已经揭晓并进行了公示，达州市融媒体中心选送的作品，共获得一等奖1件，二等奖10件、三等奖14件，获奖数量位居全省前列。

本次评选活动由四川省新闻工作者协会与四川省报纸副刊研究会联合主办，

### 附获奖作品、作者及编辑名单：

#### 一等奖：

达州日报特写《将军的怒容》，作者：李开杰，编辑：郝良、王万礼

#### 二等奖：

达州日报散文《土物温暖》，作者：廖天元，编辑：郝良、杨蕙菱

达州日报散文《去田野迎接稻谷》，作者：胡启涌，编辑：郝良、王万礼

达州日报散文《长江的起点》，作者：汪应钦（汪渔），编辑：郝良、罗烽烈

达州晚报散文《每一座城市都让我热泪盈眶》，作者：唐政，编辑：郝良、杨蕙菱

达州晚报散文《弃父》，作者：张大斌，编辑：郝良、王万礼

达州晚报杂文《为畸形名人热 消毒降温》（获得四川新闻奖杂文类三等奖），作者：徐冬，编辑：郝良、罗烽烈

达州日报报告文学《古道罗田柴火香》，作者：文猛，编辑：郝良、杨蕙菱

达州晚报文化新闻《2271家农家书屋守护乡亲们的阅读梦》，作者：李梦真，编辑：杨波、何双将

由乐山市融媒体中心承办，于3月24日至28日在乐山市马边彝族自治县举行。主办方共收到全省近40家主流媒体申报的675件优秀作品，涵盖散文与随笔、报告文学及特稿、文化新闻、杂文及言论、文艺评论、特写、专栏、文化策划等多种体裁，分初评、复评、申诉、定评4个阶段进行。经过近80位省市级媒体专家、评委客观、公正、严格的评审，达州市融媒体中心选送的作品共有25件作品获奖。

此次评选也是全省媒体融合后对报纸副刊精品力作的首次集中检阅。达州市融媒体中心全面整合达州日报社和达州广播电视台的媒体资源，守正创新，做大做强副刊，用多个版面和栏目持续推出各类贴近时代、贴近生活、接地气、有温度、有深度的优秀文艺作品，打造文艺副刊高地，积极提升“文化达州”的城市内涵。

#### 编辑：杨波、何双将

达州晚报专栏《巴山评坛》，作者：朱晓梅、董运生、钟钦，编辑：郝良、杨蕙菱、王万礼

达州晚报文化策划《我的2024》，作者：刘金波、徐爱洪、杨泽义等，编辑：郝良、王万礼、罗烽烈

#### 三等奖：

达州晚报散文《幺姨的酒坛》，作者：白义孟，编辑：郝良、罗烽烈

达州晚报散文《软筋儿粑》，作者：陈美桥，编辑：郝良、杨蕙菱

达州日报散文《杨梅的号子》，作者：肖建勇，编辑：郝良、杨蕙菱

达州日报散文《当闽南语遇上四川话》，作者：出智周，编辑：郝良、罗烽烈

达州日报散文《一段红色光阴在延伸》，作者：陈进，编辑：郝良、罗烽烈

达州晚报杂文《郭有才是真的 有才还是社会病态》，作者：蒲建国，编辑：杨波、李天戈

达州日报文艺评论《从〈踏着月光的

行板〉到〈穿过月亮的旅行〉》，作者：董运生、杨燕，编辑：郝良、杨蕙菱

达州晚报报告文学《郑书兵：半路出家的巴渠工匠》，作者：曹文润，编辑：郝良、王万礼

达州日报报告文学《金路玉桥下天来》，作者：钟钦，编辑：郝良、罗烽烈

达州日报报告文学《敬礼，老兵！走近达州籍健在抗战英雄》，作者：郝良、张纪唐、王庆科，编辑：郝良、杨蕙菱

达州日报报告文学《农民老姜》，作者：余清英，编辑：郝良、罗烽烈

达州日报文化新闻《网红咫尺 冷宫处，他为中国传统建筑守魂》，作者：陈治霖，编辑：郝良、杨蕙菱

达州晚报文化新闻《宣汉巴人钱棍舞惊艳哈尔滨 鄂伦春族带着非遗文化来达州了》，作者：张平、李杏，编辑：杨波、李天戈

达州日报文化策划《大巴山深处的航天人》，作者：魏华、尚玉芳、詹成贵等，编辑：郝良、王万礼、杨蕙菱。

星期五  
2025年4月18日

□主编 郝良  
□责编 王梅  
□编辑 罗烽烈

## 文艺记录

邮箱：  
3213456266@qq.com

08 版

阅读副刊精品，请扫描二维码，关注南门口微信公众号。



人间烟火气 尽在南门口

三月花开，万般红紫斗芳菲。姑娘们也像比美似的，纷纷脱下厚重沉闷的冬装，换上了轻盈亮眼的春装，真可谓是“绣罗衣裳照暮春”。一天，我排了休，与好友相约去踏青赏花。

不巧，刚要出发，接到科室护士的电话：有急腹症病人！刹那间，我松弛的神经一下绷紧，问明病人的情况后，立即吩咐建立静脉通道、给氧。马上调转车头向医院奔去。科室另一个同事接到通知后也风驰电掣飞奔医院。

十分钟之内，我俩一前一后赶到了科室。挂着氧气输着液体的患者躺在推车上，面色苍白。护士为了再建立一个静脉通道，正在她的另一手静脉处穿刺。经检查判断，患者的腹腔内出血不少。在检查和抽血的几分钟内，监护仪的报警声响起，提示患者已处于轻度休克状态。我不禁心急如焚：腹腔内可能有活动性出血，情况危急！

危急信号刚一发出，瞬间，医院十楼的推车轱辘声、电梯门开启声、手术室和检验科的电话铃声几乎同时响起。我和一护士护送病人到手术室，在电梯里，患者手上两根输液管就像两条细长的生命线，一滴滴救命的流体流进患者的血管。看到病人面色越显苍白，没有丝毫血色，我的心像被一只无形的手紧紧攥住，空气仿佛凝固了一般，觉得每一秒钟都是如此漫长。我眉头紧锁，死死盯着电梯显示屏上的数字，心里不停地默念：快点到，快点到。病人的丈夫神情焦灼无比，眼眸里泪光闪闪，当手术室大门打开时，丈夫握着老婆的手才不舍地松开。我向来家属说：请放心，便闪进了手术室。

病员血型为O型，检验科主任主任急切的一个个打出，大竹县医院和中医院都没有O型血。当听到达州中心血库回答“有血！”时，他如获至宝，激动得握电话的手也在颤抖。不一会儿，医院救护车一声长鸣划破天际，向达州中心血库飞驰而去。

无影灯下，看到患者的眼里是对生命的强烈渴望，医护人员全力以赴，争分夺



## 守护

□邓继华（四川）

秒进行抢救。气管插管给氧、全身麻醉、洗手消毒铺巾和清点器械同时进行。手术室气氛紧张而凝重，医生对手术器械需求每一步都不同，护士都能默契准确地传递，配合得天衣无缝。由于患者90公斤的体重，腹壁的厚度让打套管针的难度陡增，然而王院长手上的套管针如魔术般在眨眼间穿刺成功。望着腹腔镜下，腹腔里大量积血，我的心紧缩，双眼凝视着显示屏，顺着术前诊断的思路，快速找到该病最常见的发病部位，破口处还在汩汩流血，我左手用弯钳快速夹住出血部位，右手的两个电极板像一对默契的好兄弟，也快速到达出血处，脚踏开关高频电流产生的热量使蛋白质凝固，血管闭塞，出血止住了。大伙儿长吁一口气，如释重负。

手术团队全体人员在与时间赛跑，台上紧张忙碌，台下麻醉医生和护士，密切监护患者的生命体征，稍有变化及时用药，快速补液，以维持患者生理环境和机能的稳定性。巡回护士穿梭其间，马不停

蹄。取血的救护车在高速公路上飞驰，每一秒钟都在与死神较量。

当听到救护车的长鸣声时，大家眼前一亮，血拿回来。流进患者体内的每一滴鲜红色的血液如同生命的火种，患者苍白的脸上，红晕在缓缓地展开。

病员术中吸出和术后引流的血液总共一千八百毫升，出血量达人体总量的30%。稍有闪失和耽搁，就会危及患者的生命。病员偏胖，不爱活动，术后预防血栓的工作也是治疗的重点。经过及时迅速准确的抢救，病员无并发症发生，术后六天痊愈出院。

医院是没有硝烟的战场，却总是在简单而平凡中上演着守卫生命的精彩。这个春日，我本想漫步于繁花，却投身抢救生命的战场。我望向窗外暖阳，心中满是欣慰与感慨。这不仅是一场与死神的较量，更是春日里生命力量的彰显。对于医务人员而言，守护每一个生命才不负这大好春光！